

ECONOMIC COOPERATION & EXCHANGE

十年
鉴

经济合作交流

Economic Cooperation
& Exchanges





国内经济交流

【国内经济合作稳步持续发展】2006年,上城区国内经济合作工作继续稳健发展,招商引资稳中有进,全年引进项目1455个,实际到位资金91.29亿元。引进项目中,市外项目426个,到位市外资金115.38亿元。国内区域间合作交流、对口帮扶、山海协作等工作按照年初计划顺利推进,各项工作取得较好成效。上城区人民政府被评为浙江省对口支援和国内合作交流工作先进单位。上城区经合办被评为2006年度杭州市经合系统先进单位。

【开展对省直属单位和省属企业服务月活动】3月,服务活动月期间,区领导会同各街道和财政、国税、地税等有关部门走访企业80多家,陪同市领导走访企业2家,征求省直单位和企业的意见建议近20条,将处理结果反馈给企业。通过走访座谈,了解到企业的投资意向23个。其中,省五交化公司等10多家企业已在上城区投资,投资额近10亿元,产生税收1000多万元。

【加大招商和项目跟踪服务力度】2月,区招商局组织有关街道和部门赴上海进行现代服务业的专题招商和客户回访。拜访了在各自领域中有知名度的上海四维文化传媒有限公司和上海凯恩自动门技术有限公司。上海四维文化传媒有限公司在上城成立了“浙江分公司”。3月,区招商局组织人员参加市考察团赴广州、深圳招商考察,参加了杭州——广州经济合作洽谈会。6月,在浙商大会召开期间,成功引进浙江天成担保有限公司,总投资4亿元。8月,组团参加在北

京召开的2006杭州(北京)经济合作洽谈会,会上与钱江(北京)硅谷控股有限责任公司签订了合作协议,投资额2亿元。10月,参加第八届西博会国内合作交流会,会上与平泰人寿保险股份有限公司等3家企业签约,总投资12.5亿元;参加2006西博会杭州国际现代服务业合作洽谈会,会议期间,上城区签约内资项目40个,意向总投资35亿元。

【推进对口帮扶和区域经济合作】5月,对四川阆中县整村推进工作进行考察,并签订《2006年对口帮扶工作协议书》,及时下拨对口扶贫资金30万元。11月,再度赴阆中实地检查对口帮扶村的实施情况,并与当地政府探讨如何根据当地实际,进一步加强深化帮扶工作举措。下拨淳安严家乡帮扶经费35万元,重点用于村间道路建设。按照统筹城乡发展和“规划共绘、基础共建、资源共享、产业共兴”的原则,和临安市签订了经济合作与交流协议书,实现两地优势互补,合作共赢。实施“山海协作”工程,加强与常山县的经济合作,组团参加常山县胡柚文化节经贸活动。

【中信金通证券有限责任公司成立】中国信托投资集团是中央管理的大型国有重要骨干企业,是国家授权投资的经营管理机构。2006年,中信公司整体收购金通证券公司,更名为“中信金通证券有限责任公司”,主要从事证券交易代理和金融信息咨询等综合业务,是该行业中有较强竞争力、市场前景良好的企业。该公司注册资金8.85亿元,为历年来上城区引进内资企业之最。

【赴沪进行招商推介活动】4月10日至11日,上城区经贸代表团参加杭州市委、市政府在上海举行的大型招商推介活动。活动期间,上城区先后与上海卢湾区举行工作交流座谈会,考察静安区支马路业态调整和老房子保护工程。区四套班子领导带领四个小组分别拜访了上海帝泰发展有限公司、第一太平戴维斯、上海志成企业发展有限公司等企业。签约仪式上,上城区有杭州红楼大酒店、迈锦(杭州)酒店有限公司、杭州光明天鹰食品销售有限公司等3家企业签约,引进项目25个。其中内资14家,总投资16亿元,外资11家,总投资2120万美元。此次上海招商推介活动取得良好的效果,为深化上城区和上海的经贸合作,吸引更多优质企业来上城区落户发展创造了良好条件。

【推进区县联动发展】2006年,积极推进市区与县(市)联动发展,按照统筹城乡发展的要求和“规划共绘、基础共建、资源共享、产业共兴”的原则,多方面推进县(市)与市区的一体化联动,是区经合办的重点工作之一。上城区是杭州市的中心城区,现代服务业发达,商会、中介机构、跨国公司、大企业、大集团云集,区位优势十分明显。临安市生态环境优美,人文历史悠久,已成为生态经济强市、吴越文化名城、休闲度假胜地,地方综合竞争力不断提升,是投资的热土。区经合办与临安市经合办经过双方考察、互访、座谈、比较后,商定了“形成以市场为主导,企业为主角,政府推进,两办‘协调’的友好合作,实现优势互补,互利双赢。双方要发挥各自的优势,为企业搭建经贸发展的平台,建立互访机制、建立办事机构、建立信息情况互通制度”为准则的合作原则。在区、县(市)联动发展中探索出一条切实可行、卓有成效的工作路子,为发展两地经济作出贡献。

6月30日,上城区经合办与临安市经合办本着真诚合作、优势互补、实现双赢的原则,建立区域联动发展,确定友好合作关系,正式签署经济合作与交流协议书。(涂小莉)

对外经济贸易

【概况】2006年,是上城区“打造杭州RBD、建设旅游休闲商务区”的重要一年。上城区外经贸工作以科学发展观,全面推进RBD建设为目标,引进国际资本和

民营资本相结合,围绕“抓项目,促发展”和全区经济结构战略性调整,优化投资环境,强化诚信服务为核心的招商引资体系建设,通过走出去“敲门招商”,寻求多层次合作、宽领域招商、全方位对接、高起点运作,努力开创新形势下全区对外经济贸易工作与RBD建设的新局面,为全区经济持续快速健康发展及社会全面进步提供强有力的项目支撑。

2006年,上城区新成立外商投资企业48家,增资扩股15家,总投资4.37亿美元,注册资本4.02亿美元,合同外资3.90亿美元,实际利用外资9355万美元,全面完成市政府下达的年度计划目标。到年末,全区有外商投资企业290家(不包括已撤销及迁出136家),总投资15.51亿美元,注册资本10.33亿美元,合同外资9.77亿美元,利用实际外资4.63亿美元。

外商投资企业经济总量逐年增加。2006年,全区外商投资企业销售收入182.5亿元,实现利润总额5.9亿元,缴纳税金4.6亿元。

全年新批设立境外企业(机构)3个,为企业走出国门提供配套服务,激发了企业“走出去”的积极性,拓展了发展空间。(涂小莉)

【举办杭州国际现代服务业合作洽谈会】由上城区政府举办的第八届西湖博览会杭州国际现代服务业合作洽谈会暨“以商引商”项目推介会于2006年10月16日在大华饭店举行。洽谈推介会的主要目的是进一步宣传上城区经济、社会发展的良好势头,展示上城招商引资、创新发展的良好环境,加强上城区与国(境)内、外现代服务业企业和朋友的友好合作关系,拓宽合作领域,提高合作水平。杭州市副市长金胜山等省、市有关部门领导、区四套班子成员,及包括爱尔兰财富控股、渣打银行等境外著名服务业专业客商在内的代表共150余人参加会议。区长徐祖尊致欢迎词,介绍上城区良好的投资环境。副区长顾文友作上城区合作项目资源情况介绍。会议期间,上城区政府与各企业、企业与企业之间本着友好、互利、双赢的原则。共签约外资项目5个,意向总投资额1.28亿美元;内资项目40个,意向总投资额35亿元。中欧名流会所等11个单位的投资合作协议在会上签约。这次合作洽谈会内容丰富,针对性强,项目对接率高,真正实现了“政府搭台,企业唱戏”,为企业合作提供了广阔的交流空间。



杭州国际现代服务业合作洽谈会

(招商局提供)

工贸等 14 家出口企业参展。设展位 29 个，参展商品涉及家电、工具、轻工、纺织及服装等几大类。

【参加投资贸易洽谈会】9 月 8 日至 11 日，区招商局组织部分街道、部门和企业参加在厦门市举行的“第十届中国投资贸易洽谈会”。上城区代表团向海内外客商推出 35 个行业涉及商业、地产等重点项目和上城区招商引资“三三三工程”。为进一步扩大效果，区代表还到各国中介机构和外国驻中国商务机构展位上进行项目推介和投资环境、政策的宣传。

【对外贸易持续快速增长】2006 年，全区对外贸易进出口总额 7.32 亿美元，比 2005 年增长 76.38%。其中出口总额 5 亿美元，为预期目标的 129.82%，比 2005 年增长 58.53%。有自营出口实绩的企业 140 家。其中外贸公司 113 家，出口额 4.46 亿美元，占总额的 89.26%；自营生产企业 10 家，出口额 1847.36 万美元，占总额的 3.70%；“三资”企业 17 家，出口额 3518.19 万美元，占总额的 7.04%。出口额超过 1000 万美元的企业 14 家，500 万~1000 万美元的企业 17 家，这 31 家企业出口额占全区出口总额的 73.05%。有自营进口实绩的企业 116 家，其中杭州娃哈哈保健食品有限公司等 5 家企业的进口额超过了 1000 万美元。

【外商投资企业联合年检复核】根据省、市统一安排，5 月 22 日至 23 日为上城区外商投资企业联合年检复核日，复核地点设在杭州市工商局，由区外经贸局、区工商分局等 6 个职能部门统一现场办公。参与现场复核的外商投资企业 146 家。通过现场复核的企业 110 家。其他因资料不规范的企业，通过网上申报材料，或在区外经贸局进行复核。

【参加出口商品交易会】10 月 15 日至 30 日，上城区组织企业参加在广州举办的第 100 届中国出口商品交易会。上城区有杭州海兴电器有限公司、杭州久祺

【举行外商投资企业新春团拜会】2006 年 1 月 19 日，上城区外商投资企业协会在索菲特大酒店举行 2006 年外商投资企业新春团拜会，区政府主要领导和来自区外商投资企业的代表共 90 余人欢聚一堂，共同庆祝新春佳节。
(涂小莉)